

ЗА ОГНЕУПОРЫ

Газета трудового коллектива Боровичского ордена
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени
комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1992

ПЯТНИЦА

20

МАРТА

№ 13 (4285)

Основана
15 сентября 1928 года

Выходит 1 раз
в неделю



Всю жизнь проработала на комбинате Мария Никифоровна Абрамова. И хотя она уже на пенсии, да не хочет вот расстаться с родным предприятием. Восьмой год прошел, как она прессует в формовочном участке ЦСП изделия. Марию Никифоровну чаще всего ставят на новые виды изделий и особо сложные. К ним, как ни к каким другим, требуются от прессовщика те качества, которыми и обладает М. Н. Абрамова.

На снимке:
М. Н. Абрамова.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 МАРТА

За первую декаду марта цех № 2 был отмечен, как уверенно начавший работу в этом месяце. Как известно, работа цеха складывается из работы его участков, на которых нормальный производственный цикл обеспечивают мастера смен. А смена начинается с наряда, на котором мастер и рабочие определяют предстоящую работу. Не всегда, конечно, все идет гладко... А впрочем, предоставим слово самим мастерам. С вопросом: «Как сегодня на нашем участке начался рабочий день?» мы обратились к мастерам цеха № 2. Вот что они нам ответили.

Евгения Александровна Иванова — мастер помольного участка:

Смена началась с ремонта оборудования. На шаровой мельнице № 2 заменились текстропы и ставился ролик на ленте питателя. От шаровой мельницы № 3 регулировали ленту, ремонтировали питатель второго дезинтегратора. Вообще рабочий день у нас очень редко начинается, как хотелось бы. Каждая смена начинается с ремонта чего-либо.

Транспортные ленты, которых на нашем участке очень

много, тоже изо дня в день держат тебя в напряжении. На этих лентах в большом количестве просыпаются порошки. И хотя у нас есть кому убирать их, мы просто физически не справляемся с уборкой.

Надо отметить, что план по отгрузке глины и мештлю (новый вид порошка) мы выполняем, но с очень большими усилиями. Каждую смену обогруженное, в оно старое, изношенное, выходит из строя, и не только мастеру, но и всем остальным работающим на нашем участке приходится нелегко.

Нина Анатольевна Чистякова — мастер формовочного участка:

Вначале был проведен анализ работы предыдущей смены. Потом шла расстановка людей на рабочие места. 4 человека по неизвестным причинам в мою смену не пришли (всего в смене вместе с операторами — 27 человек). По этой причине 2 прессы в работу не были запущены. Много работы дано слесарям. В частности, на первую половину дня: замена пластин и установка коробок на прессах. Окончание на 2-й стр.

КАК ДЕЛА В ПОДСОБНОМ?

Что может беспокоить сегодня наших трудящихся, как, пожалуй, и большинство людей нашего государства? Полноценное питание, в первую очередь. Наверное, поэтому, особенно пристальное внимание обращено сегодня к нашему подсобному хозяйству. С началом весенне-полевых работ принцип «надеяться только на себя» стал применяться на практике.

На вопрос: «Что же посеем и что собирать будем?», — главный агроном Ольга Вениаминовна Яковлева ответила:

— Семена для посевных работ подготовлены и проверены. По нашему плану в конце этого месяца произведем посев капусты в парниках для пикировки. Посадку в грунт на поле планируем начать с 10 мая, если не подведут погодные условия. С этого времени обратимся за помощью ко всем трудящимся комбината: чтобы засеять 1 гектар капустой и 8 гектаров кормовой свеклой до конца месяца, нам потребуются помощники, 40 человек ежедневно. Планируем отсеяться до 25 мая. Готовим также для продажи рассаду ранней, цветной и поздней капусты.

Семена овощных культур подготовлены полностью. Остро стоял вопрос с семенным материалом лука, но сейчас этот вопрос решен: лук закупили по сходной цене и уже в апреле — мае мы намерены передать в торговлю свой зеленый лук.

Заканчивается капитальный ремонт теплиц 1 отделения. Остаются подготовительные работы: подошло время покрывать пленкой, здесь задержка из-за отсутствия снабжения — уточняется цена на нее, потом грунтовать, удобрять почву и начинать высаживать культуру.

Уже на сегодня подготовлено 520 тысяч питательных кубиков (мы их чаще называем «горшочки»), 15 тысяч мы планируем продать желающим. Для сравнения — в прошлом году питательных кубиков успели подготовить только 400 тысяч штук.

Уже на сегодняшний день мы передаем на продажу свежие огурцы по цене 38 рублей 40 копеек. (К сведению читателей — в продаже они будут с торговой наценкой. Но это дешевле нынешних кооперативных цен).

С начала мая начнутся работы по посеву однолетних культур, которые мы должны засеять за 10 дней. Займут они 83 гектара. Тогда же начнем засевать травы на зеленый корм. Эти работы мы проводим в несколько сроков. Как только будет готова почва, есть возможность работать на полях нашему трактору, начнем подкормку озимых многолетних трав и пастбищ.

Объем работ — 340 гектаров. Осваиваем мы своей техникой только третью часть. Сейчас ведем переговоры с сельхозтехникой, обещают помочь.

Всего мы планируем заготовить в этом году 300 тонн сена, 580 тонн силоса, 280 тонн корнеплодов, 50 тонн готовых травяных гранул.

Для питания трудящихся — 704 центнера овощей: огурцов, помидоров, лука, кабачков.

Основная проблема сегодня — обработка полей техникой. Вывезено более 900 тонн торфа, разбросать который на полях пока нечем. Не решен еще вопрос с вывозом навоза. Ведутся переговоры с комбикормовым заводом, очень рассчитываем на их помощь.

В этом году будут продолжены работы по мелиоративному строительству, начатые в 1990 году. По договору с ПМК-3 планируется провести ряд культурно-технических мероприятий на 136 гектарах обрабатываемых земель, что позволит подсобному хозяйству уже в 1983 году пополнить запасы кормов, выращенных на этих почвах. Первый пусковой комплекс площадью 55 гектаров уже готов к засеву однолетними культурами с последующим залужением.

В целом, к весенне-полевым работам мы готовы. Только бы техника не подвела.

Инженер-механик Владимир Васильевич Аксенников постарался рассеять тревогу:

— К весенне-полевым работам механическая служба готовится достаточно интенсивно. Уже отремонтирована и проверена почвообрабатывающая техника: плуги, культиваторы, дисковая борона БДТ-3, зубовые боронки. Осмотрена и проверена новая сеялка. В стадии завершения ремонт тракторов.

Основные трудности заключаются в обеспечении необходи-

мими запчастями. На комбинате специальных сельскохозяйственных механизмов нет. Приходится искать всевозможные выходы из положения.

Думаю, из-за механической службы задержек работы на полях не возникнет. Если только погодные условия не подведут.

Галина Петровна Мясникова, директор подсобного хозяйства, подвела итог:

— Пора наступает напряженная, как, впрочем, и всегда, с началом посевной. Сейчас рабочий силой мы обеспечены: в связи с сокращениями на предприятиях люди к нам пошли. Но это — если вести речь о животноводстве. В животноводстве нам по-прежнему не хватает квалифицированных кадров.

Хотя и здесь, как и раньше, и мясо, и молоко мы поставляем. На сегодняшний день в нашем хозяйстве имеется 320 голов крупного скота, из них — 125 коров. Свиней 1100 голов, на откорме мы держим 800. Эти цифры в пределах планового задания. Трудности в другом.

Рацион для кормления скота скучнее прошлого года, что связано с неблагоприятными почвенно-климатическими условиями и малочисленными запасами сена, силоса и кормовых корнеплодов. Постоянно нас выручает Боровичский межколхозный комбикормовый завод, поставляя нам запаренную солому. И часть кормов поступает по бартерным сделкам. Но в целом рацион бедный и молока надавливается по сравнению с прошлым годом на 1 кг меньше на каждую корову.

В нынешнем году планируется значительно расширить посадки корнеплодов. Семян имеем в достаточном количестве. Запаслись и минеральными удобрениями.

И хочу предложить дополнительную информацию читателям. В нашем подсобном хозяйстве имеются излишки семян огурцов (сорт «Манулы») и помидоров (сорт «Перемога»). Поэтому, желающие могут приобрести эти семена, обращаясь к нам, и массовая распродажа семян будет производиться в фойе Дома культуры, в перерывах на конференции по кандидатуру.

Записала А. КРИСТАЛОВА.

БОРОВИЧИ — СЕМИЛУКИ

Продолжаются дружеские связи с Семилукским огнеупорным заводом. И хотя соревнование как-то само по себе между двумя коллективами изжило, но по традиции обмен делегациями продолжается. Вот и недавно, с 9 по 14 марта, в Семилуках побывали в командировке по обмену опытом работы вр. и о. зам. начальника ЦПМ В. Н. Панфилов, зам. начальника ЦЛАМ В. В. Сергеев. Каждый из них занялся с тем, что интересовало по своему профилю работы.

ОГНЕУПОРЩИКИ ИЗ РСУ

Для ремонта футеровки вращающейся печи № 1 цеха № 3 ремонтно-строительным участком было скомплектовано три бригады огнеупорщиков, которые работали там с 10 по 17 декабря прошлого года.

Бригады огнеупорщиков работали в трехсменном режиме. Футеровочные работы ими выполнены качественно и добросовестно. Плюс к этому — хорошая организация цехом № 3 поставки материала для ремонта футеровки печи. В результате, ремонт огнеупорщиками выполнен в рекордно

короткие сроки (по плану им отводилось 12 суток). Не последнюю роль в этих хороших результатах сыграл и высокий профессионализм самих огнеупорщиков, из числа которых можно отметить Владимира Николаевича Костина, Виктора Михайловича Кудряшова, Александра Ивановича Макарова, Владимира Викторовича Савкина.

На снимке огнеупорщики РСУ: В. Н. Костин (стоит), В. М. Кудряшов, А. И. Макаров, В. В. Савкин (сидят слева направо).
Фото А. Котова.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 МАРТА

Окончание. Нач. на 1-й стр. исправление размеров на прессах, а где потребуется, и на граблевой мешалке.

У прессовщиков смена, как всегда, начинается с проверки ограждений на своих рабочих местах. Далее идет заправка пресса, измерение размеров, веса и, естественно, прессование.

Сложнее у бегунщиков. У них не всегда хватает порошков, и сегодняшний рабочий день — не исключение.

Но наш участок с планом справляется. Так, за 15 дней марта мы идем с плюсом 400 тонн огнеупорных изделий.

Я хочу отметить добросовестную работу прессовщиков Клавдии Михайловны Ефимовой, Лидии Федоровны Таракановой, бегунщика Елены Васильевны Алексеевой, оператора Татьяны Семеновны Александровой, слесаря Александра Павловича Аверьянова, Виктора Николаевича Назарова.

Петр Дмитриевич Зубченко — мастер печного участка:
— Первым делом, я зашел

на склад, где проверил наличие свободных мест. Их в этот день оказалось очень мало. И причина тому — недостаточное количество вагонов, поступающих от ЖДЦ.

На смену заступило 30 человек: 9 садчиков, 11 сортировщиков, 4 увязчика, 2 водителя погрузчика, 2 обжигальщика и 2 лафтчики. Кроме этого, 4 человека работают на экспортной площадке. Только один человек по неизвестным причинам не вышел на работу. На его место я поставил садчика, который кроме своей основной профессии может выполнять работу сортировщика. Таких многопрофильных рабочих на нашем участке пятеро.

В сменупущено 9 прессов, и пока работа на участке идет без сбоев. План по сортировке изделий мы выполняем. Но есть беспокойство за последующую смену. Если к началу ее работы не подадут вагоны под погрузку, то на участке не будет места для сортировки продукции.

A. КОТОВ.

Нужно взаимодействие

Новые осложнения во взаимоотношениях складываются между служащими ведомственной военизированной охраной и работниками автотранспортного цеха.

Налаживая контроль за ввозом и особенно вывозом продукции с территории комбината, наши контролеры сталкиваются с отказом предоставить проверку кузовов и тем более кабин машин. Зачастую имеют место оскорбительные высказывания в адрес работников охраны, дескать, мешаете работать, только время отнимаете. Хотя неоднократно имели место случаи пресечения вывоза неучетных изделий с предприятия. Особенно неприятно то, что вместо помощи и примера от руководства цехов порой можно услышать возмущенные выпады и отказы при проверке личного транспорта.

Не привыкли наши шоферы полностью выполнять инструкции по перевозке груза. Неоднократно руководству АТЦ направлялись докладные записки.

о превышении скорости в районе проходных. В результате, 8 февраля водителю В. А. Семеновым было разбито зеркало на КПП № 4 около цеха № 4. Дефицитных panoramic зеркал для обзора кузова на комбинате до этого случая было всего два. Сообщив о происшедшем руководству АТЦ, мы до сих пор не получили ответа о принятых мерах.

Достаточно остро сегодня стоит вопрос о введении штатных единиц охраны в цехе № 6. Но со стороны начальника цеха должной инициативы пока не поступает, хотя цех находится в отдалении и никаких контрольных мер там не применяется. Хочется надеяться, что обращение через газету к руководству АТЦ и цеха № 6 окажут должное воздействие и подтолкнут руководителей к конкретным действиям.

A. ПРОШИН,
зам. начальника
отряда ВВО.

НЕМНОГО О ЗАВИСТИНКАХ

Боровичанам крепко повезло. Им посчастливилось открыть свое «окно в мир». Теперь о нас думают, за нас болеют не только по соседству на Новгородчине или в Санкт-Петербурге, но и за 10.000 километров в американском городе Бингамтоне. Шлют нам письма, подарки, принимают у себя боровичан, как желанных гостей, собирают доллары на медикаменты и продуктовые посылки для нас. Но и боровичане со всем радушiem принимают своих заморских друзей, задаривают их сувенирами.

Могли ли мы всего несколько лет назад мечтать о том, что самодеятельность Боровичей выступит с концертами в Америке. Но вот уже наша «Радуга» приземлилась в Нью-Йорке. Мы о таком не мечтали, а сбылось же!

Все большее число боровичан совершают свое «открытие Америки» в городе побратиме Бингамтоне. Казалось бы, только радоваться такой новой странице в духовной жизни го-

рода. Все радуются, но... Не стихает язвительный шепот завистников. То им кажется, что не «те» поехали, то поехали не на «те» деньги и т. п.

Почему ездили в Америку ребята из первой школы? Да потому, что они дружат со школьной вестале, принимают у себя ее учеников. А все начались с простой переписки.

Почему спортсмены «Горизонта» съездили в Америку? Да потому, что они перед этим проявили инициативу, пригласив к себе в гости байдарочников из Бингамтона и достойно приняли их.

В Боровичах есть девушка, которая с частным визитом уже дважды посетила Америку. Но перед этим она американскую подругу пригласила к себе.

В общество «Боровичи—Бингамтон» не раз предлагала боровичанам адреса для переписки. Не берут. А то возьмут, но не пишут. Такого же винить, как не самих себя?

Конечно большую роль играет материальная сторона. Тем

Хацкель ОРШАНСКИЙ ВЕСЕННИЕ МОТИВЫ

Весна. Раскинулась привольно Неизвестная Мста,
Катящая седые волны
Под аркой старого моста.
По лентам улиц обновленных,
По берегам ожившей Мсты
Шагаем бодро, окрылённо
Приходом радостной весны.
И щуримся под солнцем ярким.
Без курток пачами бегут.
Листовою оживают парки,
Вороны спешно гнезда вьют.
Разносят вести рыболовы:
— В Лучках, у бани,

лещ клует!

И вечером спешить готовы,
Чтобы вести улову счет.
Весна! Весна! Ее дыханье
Приносит ветер удалой
И шум машин, и грохотанье
Атаки первой — грозовой!

□
Солнце вешнёе. Картина:
Сонно, мирно, втихаря,
Не шума — за льдиной льдина
Поднимают якоря.
Удивительно! Движение!
Глаз приметят там и тут.
Чудотворное явление!
Восхитительно! Плынут!
И откуда взялась сила,
Что подняла тяжкий лед.
И винтами забурлила,
Льдины двигая в поход.
Все быстрой, быстрой

движенье,
Путь-дорога далека!
Шум, и грохот, и... волненье:
Устоят ли берега?
Устояли! Мчит лавина.
Дерзких чудо-кораблей.
Не удержиши исполны —
Красоту весенних дней!

□
Весна приходит в город,
Когда в полях бело.
Как бы в берлогу — в холод
Пространство залегло.
А в городе по улицам
Спешат, звенят ручьи.
Народ не налюбуется
На солнышка пучи.
Уедешь в воскресенье
На край земли — в простор,
А там... сон без движения.
Снег ослепляет взор.
Такие непохожие
Два мира, как в кино...
Лишь солнышко погожее
И там, и тут — одно.

□
Еще денька четыре,
И речка, лед круша,
Рванет в весеннем мире,
Энергией дыша.
Раскроет наизнанку
Стремнину быстрых вод
И зимнюю молчанку
В просторы отшвырнет.
И резво, шумно падая
С порога на порог,
Людей движеньем радуя,
Начнет свой говорок.



Коллектив энергомонтного цеха небольшой. Слесарь-сантехник этого цеха Н. И. Максимов тоже с виду неприметен. Но вот на таких людях, как Николай Иванович, и держится сплоченное, оперативное обслуживание тепловых, водопроводных, канализационных сетей на территории комбината и его жилого фонда.

В работе Н. И. Максимов добросовестен, начатое дело всегда доведет до конца. Да и примером неплохим он служит молодым слесарям и сантехникам, которых ему часто доверяют обучать.

На снимке: Николай Иванович Максимов.

Фото А. Котова.

НА РОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

«Магнезит»

ДЕЛА РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

В 1991 году хорошо поработали рационализаторы и изобретатели комбината. Экономический эффект от внедрения предложений и изобретений составил 3635,7 тысячи рублей. Внедрено 557 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 835,7 тысячи рублей.

Можно ли ожидать повышения творческой активности трудающихся в этом году? Ответ на этот вопрос в какой-то степени дает приказ генерального директора комбината об изменениях нормативных документов по техинформации, рационализации и изобретательству, другие документы, касающиеся изменений в постановке творческой деятельности, вознаграждений за нее.

Газета «Магнезитовец».

г. Сатка.

Богданович

КОЛДОГОВОР ПОДПИСАН

В конце февраля состоялась конференция трудового коллектива завода, посвященная итогам выполнения коллективного договора за 1991 год и заключению колдоговора на 1992 год.

Генеральный директор объединения Н. А. Овчинников в коротком докладе остановился на основных положениях проекта коллективного договора на нынешний год.

После обсуждения и внесения изменений было принято постановление.

Конференция приняла решение для формирования нового состава комиссии по трудовым спорам подобрать и рассмотреть кандидатуры на цеховых собраниях.

Конференция утвердила рабочую группу по подготовке к приватизации объединения.

ЗАКАЗОВ

НЕ УМЕНЬШИЛОСЬ

Перевыполнив в прошлом году план по оказанию платных услуг населению, коллектив механического цеха продолжает работать в этом направлении и нынче.

По заказам населения изготавливаются металлические гарди, теплицы, гаражные ворота, кессоны, баки для полива и многое другое. В связи с увеличением цен на материалы и удешевлением работ стоимость

всех видов изделий возросла в последнее время в десять и более раз. Однако количество заказов не уменьшается.

Объясняется это не только тем, что все больше становятся люди, желающие обзавестись личным подсобным хозяйством, но и тем, что изготовление изделий в нашем цехе является гарантией их качества, так как у нас есть и квалифицированные специалисты, и необходимые станки для обработки металла.

О. МИНИНА,
экономист РМЦ.
Газета «За огнеупоры».

Семилуки

ЗАТРАТЫ ОКУПЯТСЯ

Сложившиеся на сегодняшний день текучесть кадров и дефицит рабочих основных профессий заставили нас, сотрудников, пересмотреть методику обучения. Индивидуальная форма теперь не оправдывает себя, поэтому в текущем году параллельно вели курсовое и групповое обучение.

Такие нововведения позволили в этом году обучить вторым профессиям 160 человек. Теперь при желании они могут работать обжигальщиками, слесарями по обслуживанию оборудования, садчиками, упаковщиками и т. д.

Рабочие железнодорожного, автотранспортного цехов и горного управления получили возможность пройти курс обучения в Челябинске и Екатеринбурге, где готовят машинистов тепловозов, железнодорожных и автомобильных кранов, экскаваторов.

Характерно, что в нынешнем году обучено в нашем отделе 115 молодых рабочих, получивших первую специальность.

В будущем мы планируем сократить индивидуальную и перейти на курсовую и групповую формы обучения. Потребуются дополнительные расходы, но они вполне оправданы.

Л. РОСЛЯКОВА.
Инженер отдела
подготовки кадров.

БОГАТО ЖИВЕМ!

Далеко не всех заводчан испугали новые цены на автомобили Волжского завода. Всем работникам цеха № 1 хоть сейчас готовы выложить за средство передвижения по 150—200 тысяч рублей.

Газета «Огнеупор».